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淮南联合大学罗鸿等18人团赴新加坡

研修交流情况报告
中共淮南市委外事工作委员会：
应新加坡共和理工学院邀请，淮南联合大学罗鸿等18人于2024年8月22日至8月31日赴新加坡进行教师教学能力提升研修，圆满完成了研修任务，顺利回国。现将有关情况报告如下。
一、研修团组人员
本次研修交流人员共18人，分别是淮南联合大学副校长罗鸿、继续教育学院院长尹建设、办公室主任余永亮、制药与材料学院副院长郭红彦、信息与网络中心副主任刘启岳、医学院副院长许珊珊、公共教育学院副院长程黄金等一线教学管理人员7人及各学院专业骨干教师11人。
二、研修行前教育
2024年8月16日，团组全体成员参加了由淮南市外事办和淮南市国家安全局举办的行前外事纪律教育会。培训会上市外事办同志宣讲了“因公临时出访行前外事纪律”，市国家安全局的同志对全体成员进行了国家安全教育。培训会后，团组又召开了专题会议，就本次出访的相关纪律、安全、保密、行程安排等进行了再次强调，团组成员进行了具体任务分工，成立了出访团组临时党支部，罗鸿同志任临时党支部书记。
三、研修过程及主要成果
（一）研修过程

研修团一行主要参访了新加坡共和理工学院、新加坡南洋理工学院、新加坡理工学院三所高校，通过听取讲座、实地研习、研讨与分享，了解新加坡职业教育技术教育现状，学习借鉴新加坡应用型人才和技能人才培养模式、实训教学模式、以学生为中心的课程建设、产教融合人才培养、新加坡职业教育问题导向式教学法、校企合作模式等理念和经验，共同探讨了中新职业教育教学法、专业设置与市场需求，为推动淮南联合大学专业优化、学科建设、教师教学能力提升及校企合作等改革创新和提质增效积累经验。
（二）研修主要成果

1.搭建了国际合作交流平台
通过对新加坡共和理工学院等三所学校的参访和实地考察，团组一行对新加坡高等教育的整体情况有了比较全面的了解，特别是对新加坡高等教育的发展概况、教育理念、国际合作与交流等方面有了全新的认识。双方就学生留学、教师赴新加坡进修等进行了深入交流并达成了共识，为今后学习借鉴先进经验，在教师经验国际交流和留学生教育工作中少走弯路搭建了良好的交流平台，推动国际合作交流向纵深发展。
2.拓宽了学科专业建设视野
研修过程中，团组一行分别实地观摩了新加坡南洋理工学院健康与社会科学系的老年护理实训基地、设计与媒体系的学生创新作品展示中心、IT系的精密仪器实训现场和新加坡共和理工学院药学服务实训基地、酒店管理实训基地、新加坡国家级生物科研实验室、物流校企合作交流中心以及体育活动中心等实训项目与教学现场，通过学习和参访，对新加坡高等教育教学方法、专业建设、校企合作模式、科研平台建设等有了较为全面的认识,“零距离”感受和体验新加坡以生为本的教育理念、卓越技能人才培养的多重创新效应和联动产学研用经验，大大拓宽了团组成员的国际视野。为我校应用型人才培养模式、产业学院建设和多元化学科专业建设提供了参考思路。
3.促进了教师教学能力提升
通过交流研讨，研修团成员就新加坡技能人才培养、以学生为中心的课程建设、产教融合人才培养、校企合作模式、新加坡职业教育问题导向式（PBL）教学法、专业设置与市场需求等方面进行充分探讨和沟通，研讨分享了中新职业教育教学法之间的区别，顺利取得了培训证书。在研讨中团组成员也分享了我校专业建设和教学方法的经验，得到对方的高度认可和赞赏。
四、研修启示和建议
（一）借鉴先进经验，促进学校教学改革
新加坡高校为各个专业学生或社会人员的深造，提供不同的专业进修机会与教学方法，通过借鉴新加坡高校在教师队伍建设、教学方法、课程设置、教材使用、管理服务等诸多方面良性联动和资源优化，今后，学校要加强宏观统筹，推进“三教”改革，强化各学院教育特色专业，避免同质化竞争；要通过教学亮点打造、海外交流或本地实习以及研究与开发工作紧密结合起来，让学生能够接受到更完善的训练并打下稳固的职业技能基础，增强职业教育发展行动力，提升我校职业教育质量。
（二）加强互融互通，提升人才培养质量

新加坡职业教育重视实践与应用，注重与企业界的紧密合作，课程设置与企业需求紧密结合，帮助学生在学习过程中获得实践经验，为学生提供更多就业与创新机会。这些经验与我们目前主导的产业学院建设和行业产教融合共同体建设思路不谋而合。今后学校在校企合作等方面要继续推动企业参与制定课程内容，协助设立实验室及科技发展中心等为学生提供更多实习机会。同时，通过团队交流，互相启迪，相互借鉴，寻求中新双方更多合作机会，扩大我校人才培养的影响力，争取早日在我校国际化进程中取得实实在在的成效。

（三）加强软、硬件建设，不断完善办学功能
通过考察新加坡三所高校，实地体验了学生食堂、图书馆、学生活动中心等，对其较高的教育水平、完善的教学生活服务设施、教学场地资源的合理优化及注重人文关怀等印象深刻。今后，学校要进一步完善校园功能，以职业技能文化建设为核心，进一步加强软、硬件建设，特别是教学配套设施、师资队伍、课程建设水平等作为教育质量指向标，加强教学设备和场地资源优化。坚持以服务学生为宗旨，以促进学生成长为目标，不断完善校园功能，建成具有国际化标准的美丽校园。
五、下一步工作举措
（一）全面分析总结

学校将组织访学成果汇报会，全面分析此次研修工作过程和成效，分享新加坡高校在专业和课程建设上的成功经验，重点梳理在教师进修、科研合作、产学研、教育教学方法等方面的有益经验，进一步推动学校在教学改革和产教融合方面取得更好成效。
加强联系合作

此次对新加坡的访问，对新加坡高校的办学理念、教育模式和校企合作特色做法有了更深入的认识，也深化了与新加坡共和理工学院、新加坡南洋理工学院、新加坡理工学院三所高等院校的联系，学校将致力于与上述学校建立常态沟通机制，邀请对方适时来我校实地调研，进一步加深了解，增进互信，共商合作。 

跟踪落实成效

对照团组成员的研修成果运用于实际教学工作中进行跟踪落实，通过考核切实提升教师教学能力，强化学科专业建设，力争通过此次研修在产教融合、教育教学改革等方面出一批优秀的成果，更好的服务于学校高水平大学建设。
  淮南联合大学

                                 2024年9月13日
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